
2023年大班礼仪起床教案(精选5篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。怎样写教
案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编
带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

大班礼仪起床教案篇一

团体或小组教学。教学方法：行为辨析法情景表演法。

1、让幼儿学会介绍别人并懂得介绍礼仪。

2、培养幼儿的人际交往能力。

客人到先问好进门后做介绍先家人后来客按顺序不要错

1、贴纸、水彩笔，小道具(娃娃家)

2、幼儿在生活中有过客人到来访的经验

通过提问引出活动主题

a、教师：“如果老师今天要去你家作客，但是她却跟你的爸
爸妈妈不认识，你应该怎么做?”

b、“你应该如何介绍老师?并让她和你的爸爸妈妈认识?”

1、情景表演《作客》

a、班上的教师互相配合，一位扮演依依的妈妈，一位扮演老
师、一位扮演依依

b、教师重点示范介绍他人时的手势(以右手四指并拢、手心朝



上的方式进行介绍)以及介绍的顺序(先介绍妈妈再介绍老师)

2、老师请小朋友分组进行情景表演《老师来作客》

3、比比看

a、请幼儿观察两幅图，看图片中哪个小朋友做得更好，为什
么说这个小朋友作得好?

第一幅图里的小朋友把来作客的老师先介绍给妈妈

第二幅图里的小朋友把妈妈先介绍给来作客的老师

b、请幼儿观察，书中的四幅图，再请幼儿回忆情景表演的过
程，然后

给四幅图按先后顺序编号

第一幅图：老师来家里作客，刚进门

第二幅图：小朋友介绍老师给妈妈认识

第三幅图：小朋友请老师坐下，给老师敬茶

第四幅图：小朋友介绍妈妈给老师认识

可参考《小松树》的曲调，也可自选歌曲

活动延伸

1、区域活动：“客人来访”：

开展“客人来访”的游戏，让孩子在游戏中练习介绍他人的
礼仪



2、在生活环节活动中练习唱诵三字儿歌

家园互动

注意事项

1、在情景表演时，教师应引导幼儿使用礼貌用语并且行为举
止规范

2、为了表示对客人、年长者、身份高者、女士和他人的尊重，
我们应按照一定的顺序进行介绍(先家长、后来客;先男士、
后女士;先年轻、后长者;先职位低、再职位高)

大班礼仪起床教案篇二

一、在教学中渗透礼仪教育，丰富幼儿情感认知。

我们在幼儿活动中注重礼仪教育渗透，使幼儿时时刻刻受到
良好行为习惯的熏陶。如：在组织活动《上学途中》时，我
们首先让幼儿观察图片，说说小熊做了哪些事情，然后再请
幼儿说说“为什么做”、“他为什么很高兴”，通过讨论、
争辩，使幼儿懂得了在生活中要善于帮助别人，关心别人，
这也是一件很快乐的事。丰富了幼儿对乐于助人的认知。然
后通过欣赏歌曲，使幼儿懂得了在别需要帮助的时候，要及
时帮助，就会得到大家的表扬。认真上好每周一节礼仪教育，
从不同方面对幼儿进行教育引导，帮助他们克服不良习惯。
可见，有计划的安排教学活动，并在活动中渗透礼仪教育，
可以使幼儿学到一点知识，懂得一点道理，养成良好的礼仪
行为。

二、在实践活动强化礼仪形成，规范幼儿礼仪行为。

规定来做，表现好的在及时进行表扬。经过实际的训练，幼



儿礼仪教育收到较好的成效。幼儿在实践中体会到礼仪行为
的意义，从而内化礼仪品质，学会做人，学会生活。

三、重视家园互动教育，养成幼儿文明礼貌的良好行为习惯。
家庭教育是幼儿最为重要的教育，也是学校教育的基础，二
者相辅相成，缺一不可，发挥着各自的不可替代的作用。本
学期班级教师高度重视和家庭的联系，认真与家长交流，及
时填写文明礼仪小使者，和家访记录，召开家长会，通过交
流，内外结合，共同参与到孩子的文明礼仪教育中来。由于
与家长保持经常性的联系，我们比较全面的了解了幼儿在家
庭中的活动与表现，同时向家长介绍幼儿在园内的.学习情况
和表现，使家长了解、掌握幼儿园行为习惯的具体内容，不
同阶段的不同要求，促使家长能够按照幼儿园的教育要求在
家庭中对幼儿进行品德教育，使在幼儿园形成的行为习惯在
家里得以巩固和发展，培养幼儿形成良好的行为习惯。

通过这个活动，使很多幼儿改掉了很多不良习惯，在他们的
不断成长中，我们可喜地发现，礼仪行为不仅慢慢地成为孩
子们的内部需要，而且对改变家长的行为也有积极的影响。

二零一四年四月十五日

大班礼仪起床教案篇三

先家人后来客按顺序不要错

活动准备：

1、贴纸、水彩笔，小道具(娃娃家)

2、幼儿在生活中有过客人到来访的经验

3、两幅图：第一幅图里的小朋友把来作客的老师先介绍给妈



妈;第

二幅图里的小朋友把妈妈先介绍给来作客的老师

基本过程

通过提问引出活动主题

a、教师：“如果老师今天要去你家作客，但是她却跟你的爸
爸妈妈不认识，你应该怎么做?”

b、“你应该如何介绍老师?并让她和你的爸爸妈妈认识?”

1、情景表演《作客》

a、班上的教师互相配合，一位扮演依依的妈妈，一位扮演老
师、一位扮演依依

b、教师重点示范介绍他人时的手势(以右手四指并拢、手心朝
上的方式进行介绍)以及介绍的顺序(先介绍妈妈再介绍老师)

2、老师请小朋友分组进行情景表演《老师来作客》

3、比比看

a、请幼儿观察两幅图，看图片中哪个小朋友做得更好，为什
么说这个小朋友作得好?

第一幅图里的小朋友把来作客的老师先介绍给妈妈

第二幅图里的小朋友把妈妈先介绍给来作客的老师

b、请幼儿观察，书中的四幅图，再请幼儿回忆情景表演的过
程，然后



给四幅图按先后顺序编号

第一幅图：老师来家里作客，刚进门

第二幅图：小朋友介绍老师给妈妈认识

第三幅图：小朋友请老师坐下，给老师敬茶

第四幅图：小朋友介绍妈妈给老师认识

可参考《小松树》的曲调，也可自选歌曲

活动延伸

1、区域活动：“客人来访”：

开展“客人来访”的游戏，让孩子在游戏中练习介绍他人的
礼仪

2、在生活环节活动中练习唱诵三字儿歌

家园互动

注意事项

1、在情景表演时，教师应引导幼儿使用礼貌用语并且行为举
止规范

2、为了表示对客人、年长者、身份高者、女士和他人的尊重，
我们应按照一定的顺序进行介绍(先家长、后来客;先男士、
后女士;先年轻、后长者;先职位低、再职位高)

大班礼仪起床教案篇四

1、通过活动培养幼儿良好的礼貌行为。



2、懂得生活中的正确文明行为。

3、培养幼儿的动手能力。

重点难点

重点：通过活动培养幼儿良好的礼貌行为

难点：懂得生活中的正确文明行为。

活动准备

小兔头饰，正确的礼貌行为图片，礼貌歌，关于有礼貌的

动画故事。画好的娃娃图片，油画棒，棒棒胶，线。动物饰。

活动过程

一、导入部分

1、手指游戏。

问：游戏里的小兔有没有礼貌?

2、今天老师请来了一位客人，小朋友想看吗?

1)出示小兔：“小朋友，你们好!”

(2)小木偶要走了：“小朋友，再见”。小朋友们主动和小木
偶再见。

教师小结：与人见面要主动问好，分手的时候要主动说再见，
这样才是个有礼貌的好孩子。

二、进行部分



1、师：小朋友，小兔给大家带来了一个故事，我们一起来欣
赏。

幼儿观看动画片。教师提问：

(1)谁最有礼貌?

(2)猪小弟是怎样做的?

教师小结：这个故事告诉我们，做个有礼貌的好孩子。

2、小朋友给小兔表演一个节目好吗?

歌表演：《对不起、没关系》

3、想想我们生活中，有哪些事情需要礼貌的行为。(轻轻地
走路，小声说话，请小朋友先洗手，喝水，在车上给老奶奶
让座，到别人家做客不乱动主人的东西……)

4、小白兔给我们也带来了好看节目小朋友想看吗?

(情景表演)小动物之间问好，不小心捧着别人了说对不起，
别人给你东西说“谢谢”……

5、观看图片。(正确的礼貌行为)

三、结束部分

小朋友做一个礼貌宝宝，有礼貌的送给你身边的老师或好朋
友。

《礼貌用语》教案设计三

活动目标：



1、在看看讲讲中，体会不同场合要用不同的礼貌用语，鼓励
幼儿大胆清楚地表达自己的见解，并认识“请”“谢
谢”“对不起”“没关系”。

2、初步理解汉字是中国特有的文字，从中感受中国人的聪明
和了不起。

3、培养幼儿从小就知道要做一位有礼貌的人。

活动准备：

排练情景表演：道具――一辆小车、一个球、一本书、两瓶
饮料，礼貌用语的汉字卡片，每组一份文字游戏的材料。

活动过程：

一、情景表演

2、幼儿进行情景表演，师生观看。

二、幼儿讨论

1、师：你能把刚才看的表演，说给我们大家听听吗?(当幼儿
说到礼貌用语时，教师及时出示，并让幼儿跟念)

2、你对谁说过“请”“谢谢”“对不起”“没关系”，为什
么事情而说的?

注意：如果幼儿讲不出来，教师可作示范讲，然后，让孩子
模仿老师讲。在孩子讲的过程中，及时出示礼貌用语，帮助
孩子巩固认识。

3、请问：你们在什么地方看到过这些礼貌用语?(幼儿讲到出
示，继续巩固对礼貌用语的认识)



4、师：除了这些礼貌用语以外，你们还知道有哪些礼貌用语
呢?(幼儿讲到出示卡片)

5、小结：师：刚才你们讲到了“请”“谢谢”“对不
起”“没关系”“再见”“你好”等礼貌用语，它们还有一
个共同的名字：汉字，人们看到这些字，就知道要做一个有
礼貌的人，所以说，我们中国人是很聪明的，也是很了不起
的。

三、开展游戏

1、集体游戏：幼儿看到“请”――拍手三下，看到“谢谢
你”――跺脚三下，看到“对不起”――拍脸三下，看
到“没关系”拉耳朵三下。

2、小组竞赛游戏：把盒子里散放的字排成“请”“谢谢
你”“对不起”“没关系”，看那一个小组又快正确。

四、实践活动

1、讨论：你觉得我们幼儿园里哪些地方需要放这些礼貌用语，
让爸爸、妈妈、老师、阿姨、小朋友一眼就能看见，并且都
来做一个有礼貌的人?(小组讨论并说一说)

2、组长领取词汇卡片，并带领组内孩子一起到幼儿园显眼的
地方张贴卡片。(提醒幼儿注意安全)

大班礼仪起床教案篇五

文明礼貌是人们在社会交往活动中的行为规范与准则，良好
的文明礼貌是人必备的基本素质。在这春意盎然的三月，我
园年级组以3月5日学雷锋日、3月8日妇女节、3月12日植树节
为契机，将开展“文明礼仪伴我行”主题活动，通过一系列
的活动，将提高幼儿的道德认知水平，培养幼儿的文明礼貌



行为，改善礼仪风貌；让幼儿了解母亲为自己成长所付出的
艰辛，懂得如何去感恩妈妈，如何去关爱母亲，关爱他人，
帮助他人，懂得助人为乐的道理；建立爱护树木、保护环境
的意识；学习控制自己的情绪，能够关注他人的情绪，用微
笑感染他人。

3月4日——3月15日：

1、3月5日，学雷锋日，为弘扬雷锋精神，倡导社会文明新风
使学雷锋深入到每个孩子身边，从自我做起，从身边小事做
起，像雷锋那样做好事。（1）、说一说：给幼儿讲讲雷锋小
故事（2）、唱一唱：引导幼儿学唱《让座》、《李小多分果
果》等讲文明礼仪歌曲；（3）、做一做：组织幼儿捡垃圾，
开展美化社区环境活动。

2、3月8日结合“三八”妇女节开展《我爱妈妈》活动。（1）
说一说：请幼儿说一句表达自己爱妈妈的话或祝福妈妈的话；
（2）唱一唱：为妈妈唱《世上只有妈妈好》、《我的好妈
妈》、《不再麻烦好妈妈》等歌曲。（3）做一做：请幼儿为
妈妈做捶捶背、揉揉肩等服务活动。

3、结合“植树节”，开展“我为树木浇浇水”活动、“种植
小苗”活动。为把种植活动切实落实到孩子们的身上，结合
班级自然角创设情况举行种植活动，并与小苗合影，加深了
孩子们对“植树节”的了解，并让孩子懂得爱护花草树木，
做一个“爱花、护花”小天使。

3月18日——3月29日

开展“我是文明小天使”活动，让幼儿每天使用礼貌用语接
待问候同伴和老师，学会关爱同伴和老师。各班推荐，评
出“文明小天使”，颁发奖状和小礼物。

1、家长送孩子来园时，记得和孩子说“再见”；放学回家时



拉着孩子的手，记得跟老师、阿姨、门卫爷爷说“再见”。

2、为孩子营造一个健康、文明、安全的学习生活环境，不随
地吐痰，不乱扔果皮纸屑、不抽烟、不乱扔烟蒂等，为孩子
树立一个良好的榜样。

让我们从现在做起，从身边的小事做起，通过礼仪沟通心灵，
让文明成为习惯，拉起小手，筑起大爱，让文明之花在家园
盛开。


